

市卫生健康委员会负责人走进直播室回应热点问题——

# 多项国家级试点项目取得成效

昨天上午,南通市卫生健康委员会主要领导携相关部门负责人走进“政风行风热线·一把手上线”直播室,倾听社会各界的意见建议,回应市民群众的关注关切。

## 聚力打造健康典范城市

市卫生健康委党组副书记、副主任张莉华:

作为卫生健康事业的践行者,市卫生健康委聚力建设一个让百姓更放心、管理更有效、社会更满意的健康典范城市,持续推动我市卫生事

业高质量发展。在服务模式创新方面,安宁疗护、普惠托育等国家级试点项目取得积极成效。在便民惠民方面,我们推出的“先诊疗后付费”“检查检验结果互认”“一次挂号管三天”等便民措施,赢得了百姓的点赞。

## 领取补助手续能否再简便些?

市民:

我怀孕时在观音山街道卫生院建档,当时工作人员告知有一项补贴,须在孩子出生后42天在医院完成检查后领取。最近我突然想起此事,便前往卫生院申领,但未能成功,对此我有几点疑问:

第一,仅有一个多月的时间可以领取该项补贴,逾期则需提交情况说明至卫生健康委审批。领取本该属于自己的补贴,为何要在如此短的时间内完成,还需写情况说明?

第二,该卫生院要求必须持有本人中国银行储蓄卡方可领取。这不是一项普惠性补贴吗?如果是普惠性补贴,为何仅限于中国银行储蓄卡用户?是卫生健康委指定了中国银行吗?

第三,领取时需提供户口本、身份证件、检查报告等。其中,户口本和身份证件在建档时已提交,且医院的检查报告现已联网可查,既然如此能否减少不必要的麻烦?

第四,我询问了身边的朋友,发现不少人忘记领取这项补贴。对于这部分群众,有关部门是否予以提醒?未领取的补贴资金何去何从?

第五,观音山街道卫生院的医疗环境堪忧,仿佛还停留在20世纪。母婴室冬天不开空调,根本无法使用,希望相关部门能尽快改善这一状况。

崇川区卫生健康委副主任陆新华:

依据《崇川区基本公共卫生孕产妇新生儿健康管理项目资金补助管理办法》的相关规定,孕产妇新生儿健康管理补助费用是在孕产妇产后42天健康检查结束后至产后三个月内,携带母子健康手册、产妇户口本或居民居住证,前往建册的社区卫生服务中心。

经社区卫生服务中心妇保医师与江苏省妇幼健康信息系统、母子健康手册及相关检查报告单核对无误后领取相关补助。社区卫生服务中心的财务部门负责补助资金的审核和发放,区卫生健康委按照基本公共卫生服务项目考核办法予以拨付。对弄虚作假、套取基本公共卫生服务项目资金补助的,除责令其立即纠正外,相应核减上级补助经费,并与个人绩效挂钩。

超过三个月未领取补助需要写情况说明,此举是为了避免本人相关资料丢失,后续引起不必要的麻烦。

对于该项资金补助发放指定银行卡的问题,区卫生健康委没有相关规定。节目结束后,我们到观音山社区卫生服务中心了解具体情况,如果情况属实,将立即责令其整改。

对于精简提交材料的问题,必要材料仍须提交,避免弄虚作假行为所带来的风险。

## 为何收取门(急)诊留观床位费?

沈先生:

今年2月,我在市区一家三甲医院陪小孩在儿科急诊输液。在缴费时,发现每次输液都需要缴纳15元的门(急)诊留观床位费。我能理解医院购置床位需要成本,但是按照医院床位的使用频次,收费早就已经覆盖了成本,再继续收费是否有违医院的公益属性?去医院看病原本就交了挂号费、检查费、医药费、治疗费,为何输液还要再收取一笔留观床位费?

公立医院不是商业化的经营场所,作为与市民百姓生活息息相关的部门,收费更应当遵循公平公正、透明的原则,不能将基本医疗需求作为额外的收费项目,该项收费不符合生活常识,偏离了公共服务的初衷。

市卫生健康委财务处处长高明:

包括门(急)诊留观床位费在内的所有医院的医疗服务收费,均遵循由省、市两级医保局牵头制定的医疗服务项目价格标准执行。

门(急)诊留观床位费不仅包含床位费本身,还涵盖了办理留观手续、建立观察病例、密切观察病情变化,以及协助患者做好基础处理等相关内容,其中包含了病情观察、垃圾处理、取暖等相关费用。

此前接到市民反映的情况,我们给予了解释,但由于信息不对称,我们未能完全解释到位,对此我们深表歉意。接下来,市卫生健康委将加强收费管理,督促各医院严格执行价格政策,做好价格公示,提高收费的透明度,确保群众对医疗费用支出做到心中有数,进而提升群众的认可度。

## 住院费用达一万元就必须出院?

马先生:

我父亲患糖尿病多年,并发症很严重。目前在我市通州区第八人民医院住院,一周花费了一万多元,病还未治好就被催促出院。医院方面表示,这是卫生健康委和医保局的规定,每次住院费用上限为一万元,超出后需等待7至10天方可再次入院,每次重新住院都需要重新进行检查。

市卫生健康委财务处处长高明:

关于住院费用上限一万元的问题,我认为医院在解释过程中可能存在误解。据我所知,没有明确规定住院费用超过一万元就必须要求患者出院。节目结束后,我们将尽快与通州有关部门核实此事。

市卫生健康委医政医管处处长秦廷江:

患者能否出院应当依据患者的具体病情是否达到出院标准,以及医院是否具备提供相应医疗服务的能力来决定。没有规定具体住院时长或费用标准来决定患者出院。

医保基金是有限的,部分医疗机构对相关政策把握不够准确,过度关注相关考核指标,对医保基金后期结算方面可能存在疑虑或顾虑。因此,医院可能没有较好地结合实际情况开展这项工作,或者解释沟通工作存在不到位的情况。

针对这一情况,下一步,我们将督促各医疗机构始终坚持以患者为中心,以患者的病情作为判断能否出院的依据。同时,对相关医疗机构进行指导,减轻他们对相关指标的顾虑。

## 联手整治医疗乱象 加快推进惠民举措



评议监督员姚锐:

我了解到,国家医保局将在全国范围内开展2025年定点医药机构违法违规使用医保基金自查自纠工作。建议市卫生

健康委与医保局合作,及时整改自查中出现的问题,整治医疗乱象。

此前,不少市民希望医院在患者住院期间提供全程专业的护工服务。近期,我了解到全市24家医疗机构92个病区推出了免陪护统一服务,这是一项实实在在的利民举措。建议相关部门加快推进此项工作进程。

记者张园整理

**通城报喜**

江海晚报祝福类启事登报  
主流媒体 权威官宣 个性化办理  
咨询热线:0513-85118892



友情提醒:有意在本栏目投放分类广告的客户,可至南通报业传媒大厦办理相关手续。

招聘求职 保洁清洗 搬家搬迁 征婚交友  
家政服务 房屋租售 二手车讯 快餐外卖

## 南通日报社遗失启事、公告刊登

办理方式:一、线下办理可至南通报业传媒大厦(南通市世纪大道8号)22层2210室;二、线上办理可微信搜索小程序“南通报业遗失公告办理”。刊登热线:0513-68218781



线上办理请扫码

创办十九年,数千对成功配婚,良好的社会口碑

**鸿运婚介**

凡来鸿运婚介征婚、交友的单身男女照片或手机号都不会透露给其他人,这是我们的职责。  
承诺:不满意不付婚介费 微信号:18912286139 13962983156  
小石桥红绿灯东100米马路北、四路车站楼上 征婚热线:85292569 15851252008